

城市的未来由社区定义

(上接 A02 版)

精细化建设，“不舍得”诠释城市文明的自觉

身边有了这样的服务队伍，民心汇聚，社区处处都是正能量。万众一心，众志成城。建设一座美丽宜居城市，就像每个人把自己的小家园建设好一样，只要每个元素的潜力得到激发，千群齐心合力，那么城市的发展便会如虎添翼，展翅前行。

人和办事处庆丰社区幸福花开小区是刚建成的现代化小区，高层电梯、小区花园、健身器材、文化广场等现代化设施齐全，通过打造文化长廊、文化小广场等多元化的社区文化生活，使小区居民生活在浓郁的文化氛围里，增进邻里关系，促进文明和谐。优美的环境让小区居民“不舍得”破坏，就是这份“不舍得”，诠释了现代化小区居民自觉管理、自我管理的思想提升。

小桥办事处建东社区曾是一个较为落后的涉农社区。今年以来，建东社区整合人力资源优势，召开全民代表大会，将群众反映强烈的“十大民生实事”张榜公布，修路、开通天然气等惠民实事件件落地有声。群众从旁观者的被动

身份，转变为主动参与社区建设的主人，人心齐、泰山移，建东社区一跃成为川汇区社区建设的先进典型。

荷花办事处前王营社区是周口中心城区人口最多、面积最广的城乡接合部社区，曾是城市发展遗忘的角落，被现代化都市的前进步伐拖拽被动前行。然而，前王营社区准确定位，以“全体工人(这里的居民大都是原纱厂等企业的下岗工人)齐动手，自己的社区自己建”为建设管理动力，调动全民积极性，社区从硬化道路、亮化工程、美化环境，再到文化投入，每一步都步履坚实。社区党员干部带动、志愿者倾情参与、全民共建，使老年人老有所养、下岗者及时就业、村办企业快速致富，整个社区做到人人奉献一点点，社区一片艳阳天。前王营社区的4600多名居民无论如何也不会想到，这种“全民共建”的思想会产生如此巨大的生产力和影响力。2014年，前王营社区荣获“全国和谐社区建设示范社区”荣誉称号。

服务型社区，正能量引领城市崛起的愿景

网格划分，使人都在网格中，人人享受网格服务，人人都是服务团队中的一分子，全区8943名党员、两万多名干部、10多万名志愿者星罗密布在这张大网格的角角落落，每一个网格都携带一份正能量，辐射带动身边一大片，使这座城市出现了空前的凝聚力。

小网格托起大民生，小组织汇聚大合力、小细节情系万家心，人们很愿意把心交给这张网，也更愿意为这张网献一份力。

全民共建，全民共享。63家高新技术产业群落户川汇区，解决就业岗位1.6万个；在万果园、荷花市场等商贸企业的基础上，丹尼斯、家乐福、汽车城等项目的先后落地，豫东南商贸物流中心地位初步确立；32个城中村、43个棚户区改造升级，人民公园、沙颍河景观带等宜居美化工程

如约进行；2013年川汇区生产总值167.6亿元，城市人均可支配收入达到1.9万元……

社区，一个个小单元、一个个小元素的潜力释放，汇聚成一股凝心聚力、和谐奉献、奋力争先、拼搏创新的精神力量，正推动着周口这座城市迅猛崛起，也指明了周口走向和谐、宜居的发展方向。



社区工作人员入户走访察民情



居民在健身器材上锻炼身体



整修小街小巷道路

广告